



中国“贡嘎”系统获“全球碳计划”认证

助力国际碳收支评估

据新华社北京11月24日电 由第二次青藏科考队“气候变化与生态系统碳循环”科考分队自主研发的“贡嘎”大气碳反演系统日前通过“全球碳计划”认证,为国际碳收支评估提供中国系统与中国数据。

记者从23日举行的第二次青藏科考“气候变化与碳循环”主题学术交流活动上获悉,“贡嘎”凭借其优越的反演精度,成功进入“全球碳计划”四大先进系统行列。

“全球碳计划”是专门致力于全球碳循环研究的国际非政府组织,过去10多年来每年公布主要温室气体的全球收支报告,其成果是联合国政府间气候变

化专门委员会(IPCC)第五、第六次评估报告以及国际气候变化政策制定的科学基础。

据介绍,大气碳反演是指根据可获取的二氧化碳浓度观测数据,反推(或者估算)全球或区域的碳排放与吸收量,是开展国际碳收支评估的关键环节。此前,由于缺乏自主研发的碳收支评估模式,我国科学家在“全球碳计划”中主要扮演基础数据贡献者的角色。“这一成果标志着我国科学家在全球碳收支评估中的角色正由数据贡献者向大气反演领域引领者转变,将有力提升我国在全球碳收支报告以及气候政策制定中的话语权。”中科院青藏高原所副所长朴世龙院士说。

新时代 新征程 新伟业

如皋“小巨人”企业多达39家,成功入选“科创江苏”试点县市——

按下创新加速键 抢滩布阵新领域

一个“小巨人”企业。

“落户两年,研发出填补国内空白的拳头产品;第三年从孵化器成功毕业,第四年成功进军国家级专精特新‘小巨人’,并追投3亿元开工新项目。”势加透博洁净动力如皋有限公司发展历程四级跳的故事,十分亮眼。

“突破六大核心关键技术,我们的燃料电池空压机的转速从两年前的每分钟10万转到现在的每分钟12万转。”企业负责人坦言,之所以能够连续两年在车用燃料电池空压机细分领域市场占有率占据榜首,最大的秘诀便是以技术研发为创新背书。

势加透博今年将继续加大在氢能领域的研发投入,这与党的二十大提出的构建新能源体系不谋而合。

在新赛道上抢抓新机遇、谋划新发展,科技创新早已成为如皋工业版块上的一张特色名片。数据显示,截至目前如皋市战略性新兴产业产值、高新技术产业产值占比分别超45%、50%,累计培育

本土国家级人才4人,国家级和省级专精特新“小巨人”企业分别达15家和24家、位居全省县市前列。

“小巨人”迸发大能量的背后,离不开当地肥沃的创新土壤。

近几年,如皋积极融入苏南国家自主创新示范区和南通沿江科创带建设,坚持以科技创新驱动产业高质量发展,大力实施“创新如皋”三年行动计划,精心定制“科技创新30条”“人才新政22条”激励政策,持之以恒强载体、育梯队、优生态,加快建设国家创新型示范县市。尤其是今年上半年,如皋高新区“一区多园”改革、龙游河科创走廊和省级农高区建设扎实推进,驻沪“飞地孵化器”实质化运营,建成国家级孵化器1家,全社会研发投入占比增幅等6项科创指标位居全市前列,成功入选“科创江苏”试点县市。

党的二十大报告中强调,必须坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力,深入实施科教兴

国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略,开辟发展新领域新赛道,不断塑造发展新动能新优势。这也让如皋迈向“创新强市”的步履更加坚定。如皋市委主要领导表示,“我们将把科技创新作为推动量质双升的关键一招,跨江融合的重要抓手,进一步弘扬‘治沙精神’,着力破除思维定式、路径依赖,加快理念更新和赛道优化,让科技创新的关键变量加快成为如皋高质量发展的最大增量。”

10月,如皋青年人才公寓国际社区项目人才优惠政策发布。凡到该市创新创业的本科生、硕士、博士以及专业技术人才、高级技师等各类人才,均可申请租住人才公寓、青年公寓。其中,国家级人才可免费租住人才公寓一套,其他层次人才可享受入住3年内免租金或3年租住期内房租30%的补助。随着新政实施,如皋大地又将掀起新一轮创新创业热潮。

本报记者 陈嘉仪

张靖皋长江大桥地连墙
进入施工架设阶段

23日,张靖皋长江大桥地连墙十字型钢箱在中铁山桥南通公司成功发运,标志着张靖皋长江大桥地连墙项目正式进入施工架设阶段。地连墙是张靖皋长江大桥总体施工的重要组成部分,此次顺利发运为大桥后续建设奠定坚实基础。

彭军君文
陆严苏摄

118万常住人口的崇川区,涌现出的各类好人模范超过了3万人——

“道德高地”催生“好人之城”

“文明土壤”涌现“好人榜样”

崇川自古被称为福地,崇尚文明向善的道德风尚,致力打造好人文化。前有好做慈善的张謇先贤,实业救国;后有南通大学退休教师、全国精神文明建设典型“莫文隋”汤淳渊老人,资助贫困学生。在崇川这块好人沃土上不断得到滋养,做好人行好事的信念在市民心中生根发芽。

“修车老人”胡汉生退休后,在鼓风机厂门前路边支起了一个修车摊,修一辆自行车只收1元钱,遇到困难群众还会免费,直到2013年去世的14年里,他共捐善款10.6万元。“磨刀老人”吴锦泉,凭磨刀手艺为街坊邻居服务,2008年以来,他几乎将所有磨

刀得来的收入及各类慰问金都捐了出去,捐贈金额达26多万元,而他自己,却住着三间瓦房,过着最简朴的生活。

一个修车、一个磨刀,两位老人双双获得全国道德模范提名奖,吴锦泉还以高票当选第七届中华慈善奖“最具爱心慈善楷模”,他们成为崇川乃至全国人人皆知、人人敬仰的“慈善双雄”。

与“慈善双雄”同一时期出现的,还有“毛衣奶奶”顾金珍、“知心奶奶”蔡松英等人。顾金珍退休后,用1800多个日夜织就260多件毛衣,送给福利院、贫困地区的孩子,让他们温暖过冬。蔡松英20年来通过心理疏导、物资帮扶、实践教育等方式,呵护着青少年健康成长。

——时间,“慈善双雄”“毛衣奶奶”

“知心奶奶”,成为崇川大地的好人榜样,崇川好人的代名词。

“垒土工程”燎原“好人精神”

燎原“好人精神”,让更多人加入好人队伍。崇川实施道德风尚高地“垒土工程”,通过常态化开展“崇川好人”“崇川文明新风典型”评选,深入挖掘基层道德典型事迹,精准培树好人;并通过让典型现身说法或名嘴宣传典型的方式,在全区营造学习典型、争当典型的良好风尚。

替子还债的徐德林、退捕上岸保护长江沿岸生态的费长中、投身扶残助弱公益事业的残疾人志愿者吴玉霞……近几年,崇川各类好人典型,不断涌现。

(下转A3版)

如皋六团村建30个“邻里中心”供村民协商议事,出资40多万元购置监控设备——

“自治+智治”,奏响基层治理暖心曲

A2

今年全市处罚案件数1949件
以法为盾守护“南通蓝”

烟花爆竹零售拟实名登记
征求意见发布

A3

市政协党组会议、十三届七次主席(扩大)会议暨全市政协主席联席会议召开

学深悟透抓落实
凝心聚力促发展

本报讯(记者郭亮)23日,市政协召开党组会议、十三届七次主席(扩大)会议暨全市政协主席联席会议,深入学习党的二十大精神,传达贯彻省政协主席张义珍在南通调研时的讲话精神和市委书记王晖有关要求,听取各地关于“全面发展协商民主,进一步发挥好协商民主作用”的工作情况交流,征求对市政协2023年重点协商议政题及其他工作的意见建议。市政协党组书记、主席黄巍东主持会议。

黄巍东指出,精准领会“六个深刻把握”,推动二十大精神在政协工作中落地落实。学习宣传贯彻二十大精神,是当前和今后一个时期的首要政治任务,也是一项长期战略任务。提高政治站位,把学习二十大精神与学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想、对江苏及南通工作重要指示精神结合起来,高质量抓好学习、宣传、贯彻各项工作,凝心聚力推动二十大各项部署和省市委要求落到实处。加强组织领导,精心部署安排,周密组织实施,通过专题性委员学习宣讲、“委员读书”、有事好商量协商议事等多种形式,持续在学懂弄通、走深走实上下功夫。压实工作责任,党员领导干部做好示范引领,坚持求真务实,加强督促指导,切实把二十大精神学习宣传贯彻工作做深做实,转化为做好政协工作的强大动力、创新思路和过硬履职成果。(下转A2版)

学习贯彻
党的二十大精神

深入学习贯彻党的二十大精神
谱写自然资源领域新篇章

本报讯(记者郭亮 吕雪琦)根据市委统一安排,昨日上午,学习贯彻党的二十大精神市委宣讲团宣讲报告会在市自然资源和规划局举行。市委宣讲团成员、市政协主席黄巍东作宣讲报告。他强调,全市自然资源和规划系统要把学习宣传贯彻二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,增强政治自觉、思想自觉、行动自觉,深刻领悟二十大提出的新思想新论断、作出的新部署新要求,全力推动二十大精神在江海大地落地生根、开花结果。

报告会上,黄巍东紧扣二十大报告原文,紧密联系南通实际,结合自身学习体会,从二十大意义重大,过去5年工作和新时代10年伟大变革极不寻常、极不平凡,马克思主义中国化时代化展现强大真理光辉、实践伟力,中国式现代化方案蓝图宏伟、路径清晰等方面,对二十大精神的核心要义进行了深入宣讲和生动阐释,详细解读了二十大关于自然资源和规划工作的新部署新要求。他指出,二十大突出强调团结奋斗,号召全党同志做到“三个务必”,充分彰显了百年大党坚定的战略自信和高度的战略清醒,充分彰显了中国共产党人自警自励的政治智慧和求真务实的政治品格,充分体现了新时代中国共产党人强烈的历史自觉和责任担当。

庄中秋在南通市住建局宣讲党的二十大精神
深入学习贯彻党的二十大精神
绘就城乡美丽宜居新画卷

本报讯(记者李慧 通讯员范敏)昨日下午,学习贯彻党的二十大精神市委宣讲团宣讲报告会在南通市住房和城乡建设局举行。市委宣讲团成员,市人大常委会常务副主任、党组书记庄中秋作宣讲报告,并与住建系统党员群众代表进行了座谈交流。

报告会上,庄中秋围绕党的二十大精神特别是报告的主要内容,从党的二十大的主题、主要成果,过去5年的工作和新时代10年的伟大变革,马克思主义中国化时代化,中国式现代化,全面建设社会主义现代化国家的目标任务,坚持党的全面领导和全面从严治党,应对风险挑战等7个方面进行了深入深刻的宣讲。

庄中秋指出,住建系统班子大、职能多、任务重,在全市经济社会发展中地位突出。他要求,住建系统要学深悟透做实,在落实当前和今后一个时期首要政治任务上走在前;要创新实干有为,在服务中国式现代化实践上走在前;要党务业务融合,在党的建设引领高质量发展上走在前。(下转A2版)